
Distinction entre  

« c’est / s’est / ces / ses » 

 

 « c’est » est formé de « c' » qui est un pronom démonstratif et de « est » qui 

est une forme conjuguée du verbe être. 

Astuce : On peut le remplacer par « cela est ». 

 

 « s’est » est formé de « s' » qui est un pronom personnel réfléchi et de « est » 

qui est une forme conjuguée du verbe être. 

Astuce : Si l'on change le sujet par je ou tu, « s'est » devient « me suis » ou « t'es ». 

 

 « Ces » est le pluriel de « ce ». C’est un adjectif démonstratif. 

Astuce : C’est le pluriel de « ce », « cet » ou « cette ». 

 

 « Ses » C’est un adjectif possessif. Il indique que quelque chose appartient à 

quelqu’un. 

Astuce : C’est le pluriel de « sa » ou « son ». 

 

  

Exemples :  

C’est le bus. On pourrait dire « Cela est le bus. » 

Il s’est cogné le genou contre la table. Il s’agit du verbe pronominal « se cogner ». 

On pourrait dire « Je me suis cogné le genou contre la table. » 

A qui sont ces feuilles ?  On pourrait dire « A qui est cette feuille ? » 

Qui a fini ces exercices ? On pourrait dire « Qui a fini cet exercice ? » 

Ce sont ses stylos. On pourrait dire « c’est son stylo. » 

Il a oublié de ramener ses piles. On pourrait dire « Il a oublié de ramener sa pile. » 


